



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Κτηματολόγιο: Ξεκινάει η έκδοση αριθμού προτεραιότητας ψηφιακά στην Ανατολική Αττική και τη Θεσσαλονίκη

Από την Τετάρτη 27 Σεπτεμβρίου η πλατφόρμα έκδοσης αριθμού προτεραιότητας του Κτηματολογίου θα λειτουργεί και στο κτηματολογικό γραφείο Ανατολικής Αττικής, ενώ ακολουθεί και η Θεσσαλονίκη, όπου οι πολίτες από τις 15 Οκτωβρίου θα εξυπηρετούνται χωρίς ουρές, ταλαιπωρία και πολύωρη αναμονή. Να αναφερθεί ότι από τη Δευτέρα 18 Σεπτεμβρίου η πλατφόρμα λειτουργεί κανονικά, χωρίς κανένα πρόβλημα και στο κτηματολογικό γραφείο Πειραιά, όπου οι ενδιαφερόμενοι εξυπηρετήθηκαν άμεσα και εύκολα καθώς η λήψη αριθμού προτεραιότητας γινόταν ψηφιακά μέσω του gov.gr. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Δ. Σταμενίτης: Πολλές οι προκλήσεις της νέας Κοινής Αγροτικής Πολιτικής

- "Μεγάλη η ανάγκη ανανέωσης του γεωργικού πληθυσμού". Για τους στόχους της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ) που είναι η προστασία των φυσικών πόρων της και της βιοποικιλότητας, η ευζωία των αγροτικών ζώων και η παραγωγή ασφαλών τροφίμων, μίλησε ο υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Διονύσης Σταμενίτης, στο 6ο Agribusiness Forum. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ερασιτεχνισμοί και αμηχανία που θέτουν σε κίνδυνο την στάνταρ πληρωμή Δεκεμβρίου για το πρασίσιμα

Αποδιοργάνωση, αμηχανία και πρωτοφανείς ερασιτεχνισμοί στη διαχείριση των κοινοτικών πληρωμών, θέτουν πλέον σε κίνδυνο την πληρωμή των eco-schemes εντός του Δεκεμβρίου,

με τις πιθανότητες να δουν έστω και 1 ευρώ από αυτό το νέο καθεστώς οι αγρότες εντός του έτους να μειώνονται όλο και περισσότερο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Νέες περιοχές για ενίσχυση πυρόπληκτων συνεταιρισμών και επιχειρήσεων - έως 16 Οκτωβρίου αιτήσεις

Με τροποποιητική Κοινή Υπουργική Απόφαση προστίθενται περιοχές στην «Διαδικασία χορήγησης εφάπαξ έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης, ως πρώτη αρωγή, έναντι επιχορήγησης για την αντιμετώπιση ζημιών, σε επιχειρήσεις και μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα φορείς που επλήγησαν από τις πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν από τη 17η ως την 31η Αυγούστου 2023 στη χώρα», παράλληλα ως προθεσμία υποβολής σχετικής αίτησης ορίζεται η 16η Οκτωβρίου 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Αποζημίωση 85 ευρώ για κάθε πρόβατο και 180 και 160 ευρώ το στρέμμα αντίστοιχα σε βαμβάκι καλαμπόκι

Αποζημίωση 85 ευρώ για κάθε πρόβατο ή αίγα, 180 το στρέμμα για τη βαμβακοκαλλιέργεια και 160 το στρέμμα για την καλλιέργεια καλαμποκιού, προβλέπει ο μέχρι στιγμής κυβερνητικός σχεδιασμός για τους πληγέντες της Θεσσαλίας, ενημέρωση η οποία σχολιάζεται ποικιλοτρόπως από τους αγρότες του κάμπου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Έντονη δυσανεμία των μελισσοκόμων για τις ΔΑΔ τοποθέτησης μελισσοσμηνών

Την έντονη δυσανεμία της για τις πρόσφατες Δασικές Απαγορευτικές Διατάξεις (ΔΑΔ) περί τοποθέτησης μελισσοσμηνών εκφράζει η Ομοσπονδία Μελισσοκομικών Συλλόγων Ελλάδος (ΟΜΣΕ), με δελτίο τύπου που δημοσιεύει στην επίσημη σελίδα της στο facebook. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)



Κατανομή βοσκοτόπων στους χοιροτρόφους

– Τι ισχύει από το 2023 Από την κατανομή έτους 2023 θα εφαρμοστεί νέα τροποποιητική απόφαση όσον αφορά την ΚΥΑ για την «κατανομή βοσκοτόπων στους κτηνοτρόφους της χώρας», και ειδικά για τη χοιροτροφία. Σύμφωνα με τροποποιητική των υπουργείων Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος προστίθεται μία επιπλέον παράγραφος / περίπτωση όσον αφορά την αναλογία κατανομής βοσκοτόπων. Έτσι, η αντιστοίχιση των μονάδων ζώων σε ΜΜΖ, ανάλογα με το είδος και την ηλικία του ζώου, γίνεται πλέον με τις ακόλουθες σχέσεις: *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Αν. Λυκουρέντζος: Μπορούμε να καλύψουμε μόνο συγκεκριμένες ζημιές, σε συγκεκριμένα ποσοστά

- «Να πούμε την αλήθεια στους αγρότες μας». «Ευθύνη μας να προσφέρουμε αποζημιώσεις στους πληγέντες παράγωγους καθώς ο οργανισμός ασφαλίζει την αγροτική, φυτική και ζωικό κεφάλαιο» ανέφερε ο Πρόεδρος του ΕΛΓΑ, Ανδρέας Λυκουρέντζος κατά την τοποθέτησή του στο 6ο AgriBusiness Forum. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Υπό αίρεση η επανέγκριση της γλυφοσάτης στην Ευρωπαϊκή Ένωση

Η Αυστρία θα ψηφίσει κατά της πρότασης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την ανανέωση της έγκρισης της γλυφοσάτης, επιβεβαίωσε τη Δευτέρα (25 Σεπτεμβρίου) το υπουργείο Γεωργίας της χώρας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



ΕΛΓΑ: Καμπανάκι για το κόστος των αποζημιώσεων στον πρωτογενή τομέα

Ο πρόεδρος του ΕΛΓΑ ζήτησε από την Ευρωπαϊκή Ένωση να αναθεωρήσει τη νομοθεσία που έχει θεσπίσει μέχρι τώρα, με την οποία δεν επιτρέπει την ενίσχυση των ασφαλιστικών οργανισμών από χρήματα του προϋπολογισμού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



Γιατί η βιολογική γεωργία είναι λιγότερο κερδοφόρα από την συμβατική γεωργία

- Ο Pofferi αναφέρθηκε σε μια μελέτη της Cogeca που δείχνει ότι η βιολογική γεωργία είναι λιγότερο κερδοφόρα από την συμβατική γεωργία. Ο Αντιπρόεδρος της Cogeca, Leonardo Pofferi, έστειλε ένα απογοητευτικό αλλά σημαντικό μήνυμα σχετικά με τη σημασία της οικονομικής βιωσιμότητας των γεωργών και τη λήψη υπόψη της πραγματικότητας της αγοράς κατά τον σχεδιασμό για την περαιτέρω ανάπτυξη της παραγωγής βιολογικών προϊόντων στην ΕΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Αγροτικοί Σύλλογοι ζητούν συμμετοχή στη διαβούλευση αναδιάρθρωσης του ΕΛΓΑ και προαιρετική ασφάλιση θερμοκηπίων

Έξι αγροτικοί σύλλογοι της χώρας, εκ των οποίων τέσσερις από την Κρήτη οι: Σελίνου Χανίων, Τυμπακίου, Σητείας, Ιεράπετρας, και δύο από την Πελοπόννησο οι: Φιλιατρών και Γαργαλιάνων, έστειλαν επιστολή στον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων Λευτέρη Αυγενάκη και τον Πρόεδρο του ΕΛΓΑ, Ανδρέα Λυκουρέντζο, με την οποία ζητούν να συμμετάσχουν στη διαδικασία της διαβούλευσης για την αναδιάρθρωση του ΕΛΓΑ, καθώς και να παραμείνει η ασφάλιση θερμοκηπίων προαιρετική. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Θεσσαλία: «Βράζει» ο αγροτικός κόσμος με τα σενάρια για τις αποζημιώσεις

- «Πρώτα να μάθουν το κόστος και μετά να αποφασίσουν για τις αποζημιώσεις». Πολλά είναι τα ερωτήματα των Θεσσαλών αγροτών που έχουν πληγεί από την κακοκαιρία Ντάνιελ αναφορικά με τις αποζημιώσεις που αναμένεται να λάβουν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Στήριξη για νέα συμμετοχή σε εθνικά συστήματα ποιότητας

Δημοσιεύτηκε η Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος προς τους συλλογικούς φορείς που α) είναι καταχωρισμένοι στο Εθνικό Μητρώο Αγροτικών Συνεταιρισμών και άλλων συλλογικών φορέων και β) έχουν υποβάλει αίτηση πιστοποίησης για την εφαρμογή των προτύπων AGRO 2-1 και 2-2 στην παραγωγή βαμβακιού για την καλλιεργητική περίοδο 2023, να υποβάλουν αιτήσεις στήριξης στο πλαίσιο της δράσης 3.1.2 «Στήριξη για νέα συμμετοχή σε εθνικά συστήματα ποιότητας» του ΠΑΑ 2014-2022. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



Σχέδιο Καιρίδη για αξιοποίηση μεταναστών στην αγροτική οικονομία και όχι μόνο

«Θέλουμε να πάμε από το μαύρο στο άσπρο. Θέλουμε να υπάρξει δημόσια τάξη και ευταξία στην Ελλάδα, να ξέρουμε ακριβώς ποιοι είναι εδώ. Θέλουμε να ενισχύσουμε τα δημόσια έσοδα, διότι όλα αυτά είναι φόροι και εισφορές στην άσπρη εργασία σε σχέση με τη μαύρη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Παράταση διαγωνισμού γεωθερμίας που αφορά τέσσερις περιοχές της Β. Ελλάδας

- Στις 30.11.2023η καταληκτική ημερομηνία για την υποβολή προσφορών στο δημόσιο διεθνή διαγωνισμό. Παρατείνεται, έως την 30η Νοεμβρίου 2023, στις 10:00 π.μ., η διενέργεια διαγωνισμού για μίσθωση του δικαιώματος έρευνας γεωθερμικού δυναμικού σε τέσσερις περιοχές της Βόρειας Ελλάδας, με απόφαση της Υφυπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Αλεξάνδρας Σδούκου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Η Χίος υποβάλλει υποψηφιότητα για ενταχθεί στο δίκτυο γεωπάρκων της UNESCO

Στηριγμένη στην πλούσια γεωλογική κληρονομιά και την ιδιαίτερη γεωμορφολογία της, η Χίος στοχεύει στη λειτουργία στο σύνολο της ως γεωπάρκο. Όπως αναφέρει ο καθηγητής Νίκος Ζούρος, Πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής Γεωπάρκων της Ελληνικής Επιτροπής για την UNESCO και πρόεδρος του

Παγκόσμιου Δικτύου Γεωπάρκων, η Χίος διαθέτει σημαντικές διεθνώς απολιθωματοφόρες θέσεις, σημαντικά σπήλαια και άλλα ηφαιστειακά προϊόντα, γεγονός που δημιουργεί μεγάλη αισιοδοξία για την επίτευξη του στόχου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [RAWMATHUB](#)



Διάσκεψη Κορυφής της IEA για τα CRMs, Παρίσι: έξι (6) δράσεις για ασφαλείς, βιώσιμες και υπεύθυνες αλυσίδες εφοδιασμού

Η επινόηση νέων στρατηγικών για την κάλυψη του μεγάλου κύματος ζήτησης των κρίσιμων ορυκτών ήταν στο επίκεντρο των συζητήσεων μεταξύ των συμμετεχόντων στη σημερινή Σύνοδο Κορυφής. Προσδιορίστηκαν έξι βασικοί τομείς δράσης, μεταξύ των οποίων: 1) Επιτάχυνση της προόδου προς τη διαφοροποίηση των προμηθειών ορυκτών 2) ξεκλείδωμα της δύναμης της τεχνολογίας και της ανακύκλωσης 3) προώθηση της διαφάνειας στις αγορές 4) ενίσχυση της διαθεσιμότητας αξιόπιστων πληροφοριών. 5) δημιουργία κινήτρων για βιώσιμη και υπεύθυνη παραγωγή και 6) ενίσχυση των προσπαθειών για διεθνή συνεργασία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Ξεκινάει η χειμερινή αλιευτική περίοδος στην Αλεξανδρούπολη

Την 1η Οκτωβρίου ξεκινά η χειμερινή αλιευτική περίοδος στο Θρακικό πέλαγος για τις μηχανότρατες, δήλωσε στην ΕΡΤ3 ο Δημήτρης Σαρίκας πρόεδρος των αλιέων της Αλεξανδρούπολης. Ο αριθμός των σκαφών έχει μειωθεί από τα 30 στο παρελθόν σε μόλις δέκα σήμερα καθώς τα ιχθυαποθέματα στην περιοχή μειώνονται με γεωμετρικό ρυθμό πλέον, πρόσθεσε ο κ. Σαρίκας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)
